

RIMÓCI ÚJSÁG

III. ÉVFOLYAM 8. SZÁM

FÜGGETLEN FALUSI LAP

MEGJELENIK HAVONTA

1997. AUGUSZTUS 20.

SOK CSILLAG KELL, HOGY VILÁGOS LEGYEN AZ ÉJSZAKA – ÉS SOK JÓ SZÁNDÉKÚ EMBER, HOGY A FÖLDÖN NE LEGYEN MÁR VÉGRE ANNYIRA SÖTÉT

Szent-Gály Kata

Ünnepi köszöntő

Augusztus 20-a. Kinek mi jut eszébe, erről a nyárvégi dátumról?

Úgy gondolom egyre többen vannak akiknek első gondolata Szent István király, Magyarország első királya, akit „államalapító” jelzővel szokás leginkább illetni. S azonnal eszünkbe kell, hogy jusson talán legnagyobb érdeme, nevezetesen az, hogy a széthúzó, és egymás ellen is torzsalkodó magyar törzseket eggyé kovácsolta, egy néppé tette, egy olyan nemzetet hozott létre ezáltal, mellyel nem tudott nem számolni az akkori Európa.

Szent István művének példája örökérvényű. Mind politikailag, mind gazdaságilag egységes nemzetnek vannak esélyei a jövőben. És nem elég erről a bizonyítványt kiállítani, nem elég ezt hangoztatni, kevés a propaganda, ha nincs mögötte valós, igazi tartalom, ha az általunk festett egységes kép mögött a széthúzás, a torzsalkodás, a rosszindulat a vezérlő elvei cselekedeteiknek.

Az ünnep közeledtével azt kívánom magunknak, hogy ne csak a rólunk festett kép legyen vonzó és tetszetős, hanem a valóságban is tudjunk megfelelni az óhajtott képnek.

A második gondolatunk a dátum hallatán talán a mindennapi kenyertünk. Eddig az időpontig megtörténik a búza betakarítása. Kiderül milyen lesz a jövő évben a kenyertünk. Az, hogy nem lesz, eszünkbe sem jut talán. Pedig hány ország van – itt Európában is – ahol ebben az évben a természeti csapások következtében kérdéses, honnan, s hogyan lesz meg a mindennapi kenyér a családok asztalára.

Végezetül nemzetünk legnagyobb ünnepén minden rimóci családnak és az ünnepre hozzánk látogatóknak kívánom, soha ne fogyjon el asztalukról az életet adó és azt szimbolizáló kenyér, egyben minden kenyér megszégyes emlékeztessen minket arra, hogy egy nemzet vagyunk, egy nagy család, mert csak ennek a tudatnak a valóságban való megjelenése biztosítja számunkra és munkánk számára a jövőt.

Beszkid Andor
polgármester

ISTEN, HAZÁNKÉRT

térdelünk elődbe.

Rút bűneinket jószággal főd be.

Szent magyaroknak tiszta lelkét nézzed,

Érdemét idézzed.

István királynak szíve gazdagságát,
Szent Imre herceg kemény tisztaságát,
László királynak vitéz lovagságát,
Ó, ha csak ezt látnád!

Szent Erzsébetből hős szeretet árad,
Margit imái vezekelve szállnak.
Minket hiába, Uram, ne sirasson
Áldott Boldogasszony.

Ránk bűnösökre minden verés ráfér,
De könyörögnek ők tépett hazánkért.
Hadd legyünk mink is tiszták, hősiök, szentek:
Hazánkat így mentsd meg!

A HÓNAP KÉRDÉSE:

Milyen egyéb tantárgyak oktatását látná szívesen az általános iskolában a kötelezőkön felül?



Rigó Ferenc Csillaghegy u. 6. Véleményem szerint a számítástechnikának van jövője. Meglátásom szerint a gyerekeket különösen érdekli és nagyon fogékonyak iránta. Jónak tartanám, ha lehetőség lenne legalább az alapokat megismertetni a gyerekekkel.



Balázs Tiborné István k. u. 41. A számítástechnikát, mert az megmozgatja a gyerekek agyát, fejleszti logikus gondolkodásukat, és az jövő alapja a számítástechnika, és az alapokat jobb, ha minél előbb megtanulják.



Valkó Béliáné Bem apó u. 27. Szomorú dolog, hogy a gyerekeknek zeneiskolába, Szécsénybe kell bejárni. Szívesen látnék egy, vagy két nyelvtanárt, számítástechnikai oktatót. Sok tehetséges, aranyos gyerek van itt Rimócon. Kár lenne őket megfosztani attól, ami más iskolában már természetes.



Kanyó Balázné Arany J. u. 2. Nem tudnék igazán dönteni. Van egy pár amit be lehetne iktatni az oktatásba pl. számítástechnika, zene, nyelvoktatása, de egy színjátszókör sem lenne rossz. Mindezt csak akkor, ha megfelelő tanár tanítja, és a gyerekek ne legyenek túlterhelve ezzel a plusz órákkal.

AZ ELSŐ MAGYAR KIRÁLY

Gézát a fejedelmi székben fia, István (997-1038) követte. (Fejedelem: 997-1000; király: 1001-1038). A régi szokások védelmében több törzs- és nemzetségfő szembefordult az új, keresztény fejedelemmel. A legveszélyesebb zendülés rokonának, a somogyi Koppánynak a lázadása volt. Ő saját magát tekintette Géza jogos utódának, s ebben igen sokan támogatták. Az ifjú fejedelem német lovagokkal megerősített seregétől azonban megsemmisítő vereséget szenvedett. Koppányt kivégezték, felnégyelt testét elrészelték négy vár kapujára tűzték ki. István kemény kézzel számolt le az új rend más ellenfeivel is.

A lázadó vezérek fölött aratott első győzelmek után István koronát kért és kapott II. Szilveszter pápától. 1001. január 1-jén fényes külsőségek között Esztergomban koronázták királlyá. Magyarország „hivatalosan” is belépett a keresztény európai államok sorába.

Honfoglaló őseink nemzetségenként, illetve törzsenként zárt tömbökben telepedtek meg az új hazába. A lázadó vezérek leverése után István király feltehetően a régi törzsi-nemzetségi szállás-

területekből királyi vármegyéket szervezett. A törzsek tagjait széttelepítette, belőlük jött létre a királyi vármegyék harcos rétege. A vármegyék élén a király hűséges emberei, az ispánok álltak. A rájuk bízott területet a megye központjából, az ekkor még földből emelt várakból igazgatták. Ők szedték be a királynak járó terményadót, ajándékot, vagyis a királyi jövedelmeket. Az ispánok közvetítésével terjedt ki a király hatalma az egész országra. Bár István rendkívül határozott és keménykezű uralkodó volt, legfontosabb intézkedéseit egyeztetve a legelőkelőbb egyházi és világi urakból álló királyi tanáccsal. Az egyház működését a király által adományozott földbirtokok biztosították. Ezenfölül mindenki köteles volt átadni az egyháznak termése egytized részét. Ezt hívjuk tizednek, vagy a latin szó nyomán dézsmának. Az egyház Magyarországon is hozzájárult a fiatal állam megszilárdulásához, és segítette a nyugati műveltség átvételét.

Első királyunkat 40 éves uralkodása érdemessé tette arra, hogy történelmünk egyik legnagyobbjaként tiszteljük. A Géza



fejedelem által megkezdett úton haladva megszervezte a magyar feudális államot, biztosította népünk fennmaradását, hazánkat az európai országok színvonalára emelte. Tevékenységével hozzájárult a társadalom átférfálásához, az új rend alapjainak lerakásához. Európa udvaraiban a magyar király követeit nagy tisztelettel fogadták, hiszen István és apja jó fél évszázad alatt erős, szervezett államot hoztak létre Közép-Európában. Nagy királyunk tetteit az egyház is méltóképpen elismerte azzal, hogy a 11. század végén szentté avatta. Büszkén emlékezünk meg róla, az államalapítóról minden év augusztus 20-án.

Augusztus 20-i részletes program

Augusztus 19-én

- 18 óra Bacsur Sándor festőművész képmállításának megnyitása az Általános Iskolában;
- 19 óra „RIMÓC KÖZSÉGÉRT” díj átadó ünnepség a klubkönyvtárban;
- 20 óra Tábortűz, szabadtéri zene, tánc.

Augusztus 20-án

- 10 óra Ünnepi mise, a mise után ünnepi megemlékezés;
- 13.30 óra Folklor mősorok, fellépő csoportok: Mihálygerge, Buják, Hollókő, Nógrádsipek, Kétfodony, Rimóci hagyományörzők. TOMBOLASORSOLÁS;
- 20 óra MIKRON BÁL (Belépő díj: 100,-Ft)

S z e r e t e t t e l v á r u n k m i n d e n k i t !

HÍREK

Megkezdődött a Sipeki-patak medrének kotrása. A munkálatokat a „Bí-bok”-hídjától kezdték meg, a falu felőli oldalon. Akinek módja és lehetősége van, saját érdekében takarítsa be terményét az érintett területről.



Előző számunkban megjelent többek között a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje is. Kérjük az eredményes ügyintézés érdekében vegyék figyelembe és a hivatal magánügyben csak a megjelölt időben keressék fel.



A hirosímai atombomba-támadás 52. évfordulójára emlékeztünk meg augusztus 6-án. 1945. augusztus 6-án az Enola Goy nevű B-29-es amerikai bombázó által ledobott atombomba 8 óra 15 perckor felrobbant. A támadás következtében 140 ezren haltak meg azonnal vagy sugárfertőzős következtében a következő hónapokban. Egy perces néma csennel adóztunk az áldozatok emlékének.



Falunap 1997. Az előzetes tervek szerint az ezévi FALUNAP 1997. szeptember 21-én lesz.

Ízelítő a tervezett programokból:

Szüreti felvonulás

Játékok, totó

II. Rimóci Borverseny

Jól tanuló diákok jutalmazása

TOMBOLA, BÁL.

A Falunap előestéjén folytatódik a nagysikerű „Házaspárbaj” című vetélkedő. Jelentkezni Beszkid Jánosnál (Bem apó u. 49.) lehet.

Kalendárium

Általában ilyenkor már javában tart az aratás. Sok hiedelem és szokás kapcsolódik hozzá. Kis darabon talpon hagyták régen a gabonát, hogy a következő évben is bő termésük legyen. Az utolsó kéve különös jelentőséggel bírt, ebből készült az aratókoszorú. Áradásakor énekszóval ünnepelték a sikeres aratást:

*„Gazduramnak tisztelettel
jelentjük,
Az aratást ma délbe'
befejeztük.
Adja Isten, kövér legyen
minden búzaszem,
Fehér lisztből omlós
kalács, puha kenyér
sülhessen.”*

Az aratókoszorút a mesztergerendára akasztották, s vetéskor a koszorúból ki-morzszolt szemeket keverték a vetőmag közé.

Tájékoztatás a közműdíjakról

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 1997. július 18-i ülésén rendeletben döntött a közművekre történő rácsatlakozás díjáról a fizetés rendjéről.

A rendelet értelmében a gázközműre történő rácsatlakozáskor kell a közműdíjat kifizetni, Önkormányzati tulajdonú telekvásárlás esetén a telek vételárával együtt.

A gázközmű hozzájárulás mértéke 1997-ben 72.600.-Ft, ez az összeg évente 10 %-kal emelkedik.

A vízközműhozzájárulás 10 éves kedvezményes fizetési határideje 1998 évben lejár, e határidőt figyelembe véve határozta meg a testület, hogy a közműdíj mértéke 1998-ban is még 25.000.-Ft, de azt követően már minden évben 10 %-kal emelt összegben kell megfizetni.

Önkormányzati tulajdonú telekvásárlás esetén a gázközműhozzájáruláshoz hasonlóan szintén a telek vételárával együtt köteles a vásárló megfizetni.

Szociális indokok alapján mindkét közműdíj fizetésére

részletfizetési kedvezményt adhat a Képviselőtestület.

Természetesen ez a kedvezmény nem vonatkozik azokra, akik a vízközműhozzájárulás 10 éves kedvezményes időszaka alatt a tartozásukat nem, vagy nem megfelelő mértékben rendezték.

A közműhozzájárulások meg nem fizetés esetén közzadók módjára behajthatók.

Lőrinczné Kiss Ibolya
jegyző

A faluban, 20-án fellépő hagyományőrző csoportok lakóhelyeinek bemutatása

BUJÁK

Lakott hely a honfoglalás idejétől. Az ősi vár alapjait a tatárjárás után rakták le, az oklevelek szerint 1303-ban már állt. 1386-ban Mária királynő a Garaiaknak adományozta. Ezt Zsigmond király 1393-ban megerősítette, de 1424-ben nejének, Borbálának adta. 1439-ben a Báthory család lett a földesura, 1528-ban Werbőczy István szerezte meg. A várat 1552-ben Ali budai basa elfoglalta, de mindössze 28 fős őrség állomásozott itt. 1562-63-ban Szefernek, a hatvani szandzsák helyettes emírének hűbérbirtoka volt. 1593-ban Báthory István országbíró foglalta vissza a töröktől, majd 1605-ben Bocskay István hadai szállták meg. 1606-ban visszakerült császári kézre. A falu a XVII-dik században a töröknek is adózott, 1633-34-ben a váci nahije községei között említették. A várat 1663-ban a törökök visszafoglalták és felrobbantották. 1745-ben Mária Terézia az Esterházyaknak adományozta. A falunak gótikus temploma volt, ami a török időkben elpusztult, az új 1759-ben épült. A közeli Hényelpuszta önálló település volt, 1391-ben említették először az oklevelek. A hódoltság alatt néptelenedett el. Buják népviseletét a XX-dik század elején Glatz Oszkár festőművész örökítette meg.



A Kálvária-hegyen épült a Szent Anna kápolna



Mesterségesen alakították ki a Kétdobonyi tavat, ami népszerű horgászvíz

mány szerint Rákóczi Ferenc 1710-ben a község szélén álló dombról irányította a romhányi csatát. A falu evangélikus temploma 1792-ben épült, barokk stílusban. Oltárképe a Munkácsy Mihály féle Golgota egyik részletének másolata. Az Andreánszky-kúria a XIX-dik század elején épült, klasszicista stílusban. A falu határában elterülő Kétdobonyi-tó ismert és népszerű horgászvíz.

MIHÁLYGERGE

A Doboda-patak völgyébe települt község; valaha a Zách nemzetség ősi birtoka volt. Zách Felicián visegrádi merénylőte után a nemzetség javait elkobozták, s csakúgy, mint a környező falvakat, Mihálygergét is Ákos nembeli Cselen fia János kapta adományként Károly Róbert királytól. A község közelében egykor állt egy Helimbafalva nevű település is, de valószínűleg még a középkorban egybeépült a két falu. Az oklevelek tanúsága szerint 1548-ban Székely Simon és Ferenc, továbbá Géczy László és Tarnóczy Sebestyén voltak a birtokosai. 1558-ban I. Ferdinánd királytól a Berényi, a Zerdahelyi, a Pilinyi és a Muraközy családok kaptak itt részbirtokokat, de a község 1562-ben már a szécsényi szandzsákhöz tartozott, 17 adóköteles házzal. 1598-ban a Pilinyiek bírták a falut. 1715-ben öt, 1720-ban pedig hét adóköteles háztartást írtak össze Mihálygergén. A falu római katolikus temploma 1766-ban épült Szent-Ivány György, - aki az idő tájt nógrádi alispán volt - anyagi támogatásával. A falu mellett található a Komra-völgyi-víztározó, ami egész észak-kelet Nógrád megye ivóvízellátását biztosítja.

KÉTBODONY

Lakott hely volt már a honfoglalás előtt is, a feltételezések szerint a IX-dik századi bolgár állam egyik fontos vámszedő helye volt. A Bodony név az ótörök bodun szóból származik, ami népet vagy alattvalót jelent. A községet a XIII-dik századtól a Kartal nemzetség birtokolta, de VI. Béla elvette tőlük, s a Margit-szigeti apácáknak adományozta. Kétdobony - amint neve is mutatja - két helység egyesüléséből jött létre. Alsó-, azaz Nagy- és Felső-, másképpen Pusztabodony volt eredetileg a két településrész neve. A falu a XVI-dik század közepétől a török hódoltság része volt. A felvidéki felszabadító harcok után, 1598-ban Bodonyi János volt a földesura. A XVIII-dik század végén Nyitra környéki szlovákok telepedtek le a faluban. A helyi hagyomány szerint



A Komra-völgyi víztározó, innen kapja Rimóc is az ivóvizet



Népviseletbe öltözött asszonyok a faluban

NÓGRÁDSIPEK

A környék első írásos említése 1265-ből származik, „Terra-Chipeg” alakban: akkor még pusztai földterület volt. A falut 1438-ban az esztergomi érsek birtokolta. 1461 és 1481 között a szécsényi uradalom része volt. 1548-ban a Lossonczy család volt a földesura, néhány évvel később pedig a török hódoltság évtizedei következtek. A török kincstári adóívek megőrizték egyik hűbérúrának nevét is: 1562-ben bizonyos Ibrahim bin Hasszán esztergomi mizliva kezén volt. 1579-ben tizenegy adóköteles háztartást írt össze a török. 1598-ban Forgách Zsigmond volt a földesura. 1715-ben hét, 1720-ban pedig öt háztartást vettek nyilvántartásba. Az 1754-55-dik évi országos nemesi összeírás szerint a Balás család tagjai voltak a falu birtokosai. A római katolikus templom 1750 táján épült. A Balásoknak valaha több kúriájuk is volt a faluban. Különösen szép a templom szomszédságában található és az azzal szemben lévő úrilak: a XVIII-dik század második feléből származó kastélyok népies barokk stílusban épültek. A falu a Cserhát szívében található, erdővel borított hegyek veszik körül, s keresztül vezet rajta az országos kék túra útvonala.

HOLLÓKŐ

A Kacsics nemzetség ősi birtoka volt a környék, akik az első foglalás jogán, a honfoglalás idején telepedtek le itt. A család II-lés ágának tagjai a tatárjárás után, a XIII-dik század közepén, a tatár betörést követő nagy várépítkezések idején kezdtek el építtetni a község fölé magasodó erődítmény öregtornyát. 1313-ból származik a vár első írásos említése „castrum Hollokew” alakban. A török veszély növekedése idején Hollókőt nem építették ki komoly erősséggé, így 1552-ben Ali budai basa különösebb ellenállás nélkül foglalhatta el. A várat véglegesen Sobieski János lengyel király hadai szabadították fel 1683-ban. A Rákóczi szabadságharc bukása után lerombolták az erődítményt. A falu templomát először egy 1342-ben kelt oklevél említette. A ma is látható fatornyos Isten háza a XIX-dik században épült, jelenlegi formáját 1889-ben kapta. A hollókői Ófalu szerepel az UNESCO Világörökségek listáján.



Nagy Sándor egykori kúriája a falu közepén



RIMÓC

Honfoglalási sírokat tártak itt fel, amikből Szent István pénzérméi kerültek elő: valószínű, hogy a falu már a XI-dik században egyházas hely volt. Az idő tájt a Kacsics nemzetség birtokolta Rimócot. 1229-ben Kacsics nembeli Simon bán volt a földesura, aki azonban - mivel részt vett a Gertrúd királynő elleni összeesküvésben, - összes javait elvesztette. Rimóc ezután a Szák nemzetségé lett, de Szák nembeli Pósa 1274-ben a Kacsics nemzetség Illés ágából származó Farkasnak adta cserébe. A XIV-dik század elején azonban ez a nemzetség is kegyvesztett lett: Károly Róbert király elkobozta birtokaikat, mivel a felvidéki kis-király, Csák Máté hívei voltak. A település 1324-ben Szécsényi Tamás erdélyi vajda birtokába került. 1333-ban a

falu még két részből: Kis- és Nagyrimócból állt. A török hódoltság idején a szécsényi szandzsák része volt. A felszabadító harcok után, 1715-ben tizenegy magyar és öt szlovák, 1720-ban pedig tizenhét magyar háztartást írtak össze a vármegyei adóíveken. A ma is látható templom építésének ideje ismeretlen, de az 1332-dik évi pápai tizedjegyzék már egyházas helyként említette a települést. Rimóc színes, palóc népviselete messze földön híres.

A kerekdomb rejtélye

(folytatás)

Gizka azonban mindenkit kikoszorozott, senkihez sem ment feleségül.

– Mit akar ez? – csodálkoztak a város cigányai. – Kire vár ez? Csak nem valami királyra? – tették hozzá gúnyosan. De Gizka erre oda se figyelt... Nagy szellős kovácsműhelyt építtetett, ahová több szegkovács cigánylegényt szerződtetett... Csengetés, csilingelés hallatszott naphosszat a széles műhelyből, és a kemény legények hordószámra verték, hajlították a különféle szegeket. Gizka pedig – akit az alkalmazottjai már tésasszonyoknak tituláltak, – 4-5 szekérral hordatta a különböző szögeket a messi városokba. Hamarosan Gizka olyan gazdag lett, hogy az új ház mellé egy még szebbet, egy még takarosabbat építtetett... Sok ember szerette, tisztelte, mert pénzkölcsonökkel, pénzadományokkal segítette a rászorultakat. De bizony sok ember megirigyelte a gyors meggazdagodását. (Még a cigányok között is!)

– Ügyes, ügyes asszony ez a Gizka – mondogatták egymás között. – Node, hogy ilyen hirtelen, ennyire meggazdagodjon valaki? Ebben valami boszorkányság lehet! (És bizony titokban követték, még leselkedtek is utána!)

Am semmi, de semmi különös nem találtak vele kapcsolatban. Gizka pedig él-

te világát! Jókat evett-ivott, gyakran naphosszat mulatott a kupecokkal, no meg a fényes csizmás, gézgombos mellényű lócsiszárokkal. Az egyik nap pedig – nagytitokban – ezzel állított be a város plébánosához.

– Tisztelendő atyám – kezdte. – Én szerencsésen megszabadultam a törökök fogóságából... Ezért hálából a kerekdombi, pusztai lerombolt templomot fölépíttetem.

– Micsoda? – ámult el a tisztelendő. – Neked van ennyi pénzed, lányom?

– Van, atyám!... A szegkovácsmesteregből meggazdagodtam... és mivel se férjem, se gyerekeim nincsen, ezért erre akarok áldozni.

– Az Úr áldjon meg érte – hálálkodott a plébános úr. – Még ma levelet írok a püspök úrnak, Vácra, és megkérjük rá az engedélyt... De... ha nem haragszol; ez igen komoly dolog. Ezzel nem áthatatjuk a nagyságos püspök urat... Hogy ez a dolog biztos legyen... Szóval ne vedd bizalmatlanságnak, de ezt a pénzt letétbe kellene helyezni a püspöki hivatalban.

– Akár már holnap is, atyám – felelte Gizka. – Csak azt szeretném tudni, mennyibe kerülhet a pusztai templom, szóval a kerekdombi templom fölépítése?

– Ezt gyermekem, én nem tudom. Ehhez építőmesterek kellene. De ez még odább van... Am egy nagyobb összeget, mondjuk hétezer aranyat biztosítékként le kéne tenni a püspöki hivatalban, – magyarázta a plébános úr. (Mivel ő még mindig nem hitte el, hogy ez a cigányasszony ennyi pénzzel rendelkezik.) Később pedig – minden átmenet nélkül – így szólt a plébános úr:

– Kedves lányom, nem érzed, hogy szükséged lenne egy kiadós gyónásra?

– Nem atyám, most nem!... Most különösen nem!... De ha majd úgy érzem, hogy kell, szívesen elmegyek tisztelendőségedhez.

– Jól van, gyermekem – egyezett bele, bizony furcsállva a középkorú tisztelendő.

Aztán másnap – a szécsényiek nem kis csodálkozása közepette – Gizka és a plébános úr kiszekereztek a városból.

– Ugye, megmondtuk, hogy ez egy boszorka? – hajtogatta egy öreg cigányasszony. – Még a plébános urat is behálozta.

– Ugyan már! – torkolta le egy másik anyóka. – Gizka jó módú ember, s talán az egyházra akar áldozni – felelte a másik, s bizony csaknem a fején találta a szöveget.

SULISAROK

A tanévnyitó ünnepély 1997. szeptember 1-jén reggel 8 órakor lesz a Hunyadi úti iskolában (felső iskola). Az ünnepély után kezdődik a tanítás. Rossz idő esetén az ünnepély a Sportsarnokban lesz. A tankönyveket az első tanítási napon kapják meg a gyerekek.

A tanévet 31 új első és négy osztály ismétlő kezdi. Ez a létszám két első osztály indítását teszi lehetővé. Az osztályok kialakítása olyan pedagógiai szempontok szerint történik, hogy minden gyerek egyforma eséllyel indulhasson az iskolai életben. Ebből kifolyólag lesz egy kisebb létszámú első osztály, amibe olyan gyerekek járnak, akiknek a Nevelési Tanácsadó véleménye alapján az egészséges fejlődéshez szükséges az alacsony osztálylétszám. Ide kerülnek azok a gyermekek

is akiknek iskolásnak kell lenni életkorukból eredően, de a szülők nem vitték el őket (többszöri próbálkozás, és segítségnyújtás után sem) a Nevelési Tanácsadóba. Mind a két elsőosztály azonos módszerrel, azonos tankönyvekből tanul majd. A felzárkózás esélyét az alacsony létszám, és a személyre szabott fejlesztés biztosítja. Az elsőosztály magas létszáma tette szükségessé egy új tanterem kialakítását, ami tanévnyitóra elkészül.

A tankönyvek árai még nem ismertek. Ezt a későbbiek folyamán fogjuk közölni. A támogatás összege még nem ismert, a későbbiekben történik döntés.

A pótvizsga 1997. augusztus 28-án csütörtökön reggel 8 órakor lesz az új iskolában.

Golyán Jánosné
igazgató

Illendőség reguláji

Közel 150 éve, a forradalom és szabadságharc leverése után megjelent Hármaskis Tükör című olvasókönyv „Az illendőség reguláji” című fejezetben a viselkedés alapvető normáit verseli meg. A rímek nyilvánvalóan együgyűek, de a szándék kristálytiszt: Viselkedni annyi, mint egymást emberhez méltóan tisztelni!

REGGEL

Jókor felkelj, öltözz, mosdjal. Az lstenhez fohászkozdjal.

Megmosd a szád, szemed, s füled, Frissebb lesz úgy egész tested.

Elnyírássad a hajadat, Bé ne lepje orczádat.

Zsíros vagy olajos kézzel Ne kend, inkább mosd meg vízzel.

Nyakra- 's mejjre valód légyen, Mivel a' pusztá nyak szégyen.

A körmöd nagyra ne neveld, Keszkenőt otthon ne Felejtsd, Ruhádat portól megtisztítsd, A csizmádat megfényesítsd Szépen mennj ki az utcára, Sok ember szeme láttára.

OSKOLÁBAN

Nagy vízbe ne menj fürödni, Télbe ne menj sikálózni.

De siess az Oskolában, Mint tudomány-vásárába.

Foglalj helyet, s Istent kérjed, Hogy tanulva célod érjed. Időt fordíts tanulásra, Nem játékra s futkozásra.

Légyen mindég jó pajtásod, Tentád, pennád, papírosod.

Társaidal ne veszekedj, Hanem leckédből vetekedj.

Ne társalkodj a rosszakkal: Hanem magadnál jobbakkal.

Figyelmezzél a leckére, S tanítódnak intésére.

FIGYELEM ÚSZÓTANFOLYAM!

**A Salgótarjáni uszodában
1997. szeptemberétől
15 órás tanfolyam indítására
van lehetőség**

**Díja: 3.000.- Ft/fő + különjárat
buszkiöltés**

Korhatár: 6 éves kortól

**A tanfolyam csak minimum 30 fő
jelentkező esetén indulhat.**

További információk

a Polgármesteri Hivatalban

Jusztin Péternél.

Rejtvény

A júliusi és az augusztusi rejtvény megfejtését is szeptember 20-áig lehet beküldeni.

CSIGASZÁMTAN

Írjon az üres négyzetekbe olyan számtani jeleket, hogy sorban haladva és a megfelelő alpműveleteket elvégezve, csigavonalban az

előre beírt végeredmény alakuljon ki!

	3		5
7	=	8	
	6		2

↑

Aranyköpések

„A nyereséget bele kell tenni a szennyvízbe.”

(Kiss János alpolgármester)

(Elhangzott az 1997. július 18-ai ülésen)



„A kis épületben a szilvakék csoport van.”

(Beszkid Andor polgármester)

(Elhangzott az 1997. június 6-ai ülésen)

Nyáron sütés

Vigyázzunk, hogy a parázs ne füstöljön, hanem az izzás melege járja át a nyársra húzott ételt. Helyettesítsük a füstöltszalonna-darabokat különböző fűszerekkel. A nyáron lévő húsokat, gombát, paradicsomot kenjük be vékonyan mustárral, tejföllel. A hússzeletek közé szúrjunk fel vékony kis kenyérdarabokat, amelyek a kicsepegő zsíradékot, ízes leveket felszívják. Ezzel együtt tálaljuk. A nyársra húzott húst és egyéb ízesítő anyagokat csomagoljuk be étolajjal megkent alufóliába. Így a zsíradék nem csepeg le, s az étel sem lesz füstű.

RABLÓHÚS NYÁRSON

Hozzávalók: 500 g bélszín, 500 g sertésszűz, 500 g borjúszelet, 500 g füstölt szalonna, 400 g tisztított vöröshagyma, 300 g csiperkegomba, 1 kg tisztított rózsaburgonya, 100 g liszt, 400 g zsír, 1/2 cs. petrezselyemzöld, só, őrölt bors, kalocsai fűszerpaprika.

A borjú, a bélszín és a sertéshúst egyforma érmékre vágjuk. A kés lapjával megnyomkodjuk, sózzuk, borsozzuk. Ezután a füstölt szalonnából az érmécskéknak megfelelő nagyságú darabokat vágunk. Kisebb fej vöröshagymákat négybe vágunk, és darabokra szedjük. Megfelelő nagyságú hústükre a következő sorrendben feltűzzük a nyersanyagokat: először a gombát, vöröshagymát, füstölt szalonnát, a karikára vágott burgonyát és a húst (vegyesen váltogatva). A felfűzött nyársat sózzuk, borsozzuk, kevés lisztbe mártjuk, és bő forró zsírban állandó forgatás és locsolás közben szép pirosra sütjük. Előmelegített tála helyezzük, meglocsoljuk kevés forró zsírral, megszórjuk kalocsai fűszerpaprikával és finomra vágott zöldpetrezselyemmel. Köretnek megfelelő salátát vagy téli savanyúságot adunk. (Ez lehet: ecetes paradicsom, káposztával töltött paprika, ecetes dinnye, olajos hagymasaláta.)

MURPHY

A sok iskola megárt a gyerek fejének és a szülő pénztárcájának.

Az, hogy mikor romlik el valami, csak attól függ, hogy meddig van rá garancia.

Elhalálozott

RIGÓ JÁNOS Varsányi u. 41.
1920-1997



Kenyérsütés régen

Az ünnep alkalmából Percze Jánosné, Bözsi néni felidézte nekünk a régi kenyérsütések hangulatát.

Fáradtságos munkával, de örömmel készítették a cipókat. Egy héten, egyszer gyűjtöttak be a kemencébe a kenyerek alá. 6-8 darabra valót dagasztottak be egy alkalommal, hogy a nyolc tagú családnak elég legyen hétfőtől vasárnapig.

Kovászt készítettek este, s reggel evvel dolgozták össze a lisztet, élesztőt, és a vizet.

Kenyérsütő teknőt használtak erre a célra. Dagasztás után begyűjtöttak a kemencébe, s mire az „jól meglángolt” megkelt a tészta.

Szalma szakajtóba „szakajtották” a kenyereket. Lapátra tették, s hogy szép pirosra süljön megkenték vízzel a tetejét. Így rakták a kemencébe.

Szép nagy, piros, illatos kenyereket sütöttek ezzel a módszerrel. A „komrában a rácsán” tárolták, s ették egy hétig. Nagyon becsült eledel volt abban az időben.

Bözsi néni könnyezve mondta el a történetet.

Augusztus huszadikán, a kenyér ünnepén gondoljunk erre! A kenyérre! Ami mindennap ott van az asztalunkon.

Gondoljunk arra, amit jelképez! A békét, a családot, gyermekeink örömét.

Ez a nap taljen a békesség, a szeretet jegyében. Hogy még sokáig ott lehessen asztalunkon a mindennapi kenyér.

Zs.

GÓLYAHÍR

JUSZTIN BOGLÁRKA

Bem út 13.

Szülők: Jusztin Zsolt,

Csabák Erzsébet

JUSZTIN REGINA

Akácos út 2.

Szülők: Jusztin Zsolt,

Lehoczki Mónika



A RIMÓCI ÚJSÁG SZERKESZTŐSÉGE
VÁRJÁ ÉS ELŐRE IS KÖSZÖNI AZOK
SEGÍTSÉGÉT, AKIK ANYAGILAG
TÁMOGATNI TUDJÁK ENNEK A LAPNAK
A MEGJELENÉSEET.
ÉRDEKLŐDNI A SZERKESZTŐSÉG
BÁRMELY TAGJÁNÁL LEHET.



Megyei II. osztályú labdarúgó bajnokság sorsolása
1997-98. őszi szezón

1. forduló. Augusztus 17., 17., Rimóc-Bánk.
2. forduló. Augusztus 24., 17., Dejtár-Rimóc.
3. forduló. Augusztus 31., 17., Rimóc-Szanda.
4. forduló. Szeptember 7., 16., Becske-Rimóc.
5. forduló. Szeptember 14., 16. Rimóc-Szendehely.
6. forduló. Szeptember 21., 15., Mohora-Rimóc.
7. forduló. Szeptember 28., 15., Rimóc-Romhány.
8. forduló. Október 5., 14., Rimóc-Berkenye.
9. forduló. Október 12., 14., Órhalom-Rimóc.
10. forduló. Október 19., 13.30., Rimóc-Ipolyvece.
11. forduló. Október 23., 13.30., Keszeg-Rimóc.
12. forduló. Október 26., 13.30., Rimóc-Varsány.
13. forduló. November 2., 13., Nagyoroszi-Rimóc.
14. forduló. November 9., 13., Rimóc-Patak.
15. forduló. November 16., 13., Ipolyszög-Rimóc.

Előkészületi mérkőzések:

Augusztus 3., vasárnap, 16., Rimóc
Rimóc-Nógrádsipek 7-1 (5-1). Góllövők: Bozsó
Attila 4, Oláh Tibor, Rác Róbert, Vincze József.

Augusztus 10., vasárnap, 17., Nógrádsipek
Nógrádsipek-Rimóc 4-11 (2-3). Góllövők: Bozsó
Attila 7, Percze Zoltán 3, Rác Róbert.

A bronzérmes rimóci felnőtt csapat



Jobbról állósor: Beszkid Andor elnök, Holecz Ferenc
szakosztályvezető, Vincze József, Kiss László, Kolosi Zsolt,
Oláh Tibor, Bozsó Attila, Rigó Attila. Puruczki Flórián, Oláh
Róbert, Vincze Barna ügyintéző-edző, Percze Zoltán.
Guggolnak: Pénzes István edző, Horváth István, Jusztin
Attila, Bablena Csaba, Percze István, Virág Tamás, Rác
Róbert, Bangó Ádám, Tózsér Viktor. A képről hiányoznak:
Boros Tamás, Szoldatics Tibor, Vincze Benjámin.

FELHÍVÁS

Ezúton is felhívjuk községünk
bortermelő gazdáinak
figyelmét, hogy a
II. Rimóci Borversenyre
lehet nevezni 1 (azaz egy) liter
saját termésű és készítésű borral.

Nevezés a Polgármesteri Hivatalban,
legkésőbb szeptember 20-áig.

HIRDETÉS

ELADÓ jó minőségű,
nagy hozamú Trikitalé vetőmag.
Érdeklődni:
VALKÓ BÉLA Bem apó út 27.

RIMÓCI ÚJSÁG

Független falusi lap. Megjelenik havonta.
Kiadja: Rimóc község képviselőtestülete.
Felelős kiadó: Beszkid Andor polgármester.
Szerkesztők: Beszkid János, Golopi Károly.
Felelős szerkesztő: Golopi Károly.
Készült az "INDUSTRIA-SZÉCSÉNY" KFT.
nyomdájában.
Felelős vezető: Csépe Sándor üzemigazgató.